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PRACTICA 2: NUCLEOS

1. Usando la tablahttp: //www.nndc.bnl.gov/wal et /wallet05.pd f , verifique que la particula (nu-
cleo de;He') es estable y que no existe ningin nicleo establédcer®. Diga de qué modo decaen

estos ultimos.

2. Considere la fusién de los distintos is6topos del hidnégen nicleos dgHe*:

(@) 1H? + 1H3 — oHet +n
(b) 1H? + 1H! + n— ,He?
(c) 1H +1HY + n + n— ,He
(d) 1H! + {H? — ,He?
Calcule las energias liberadas por reaccion (Q) y determiakes son posibles. Ordene las reac-

ciones en funcion de valores crecientes de Q e indique corpappéedad de los ndcleos inter-
vinientes esté relacionado tal ordenamiento.

3. Muestre analiticamente cual es la prediccion de la féarsamiempirica de masas para gle
gue da nudcleos estables caffijo.

(a) Encuentre el/los nucleos estables para el as®2 y justifique. Haga un gréfico cualitativo
de las predicciones para las masas en funcion de Z en un enl® &y o, c para el casé = 92.

(b) Calcule la masa, la energia de ligadura B, la energiagdéuira por nucledn B/A (en MeV)
y las energias de separacion de un neutrén y de un protén bé%ﬁteusando las masas
experimentales. Vuelva a calcular la masa usando ahorarfauf@ semiempirica, asi como

e , - - - . 41
también la energia liberada en los decaimiefds™) del §3Nb.

4. Utilizando la paginahttp: //www.nndc.bnl.gov/nudat2 ,encuentre cuél es la energiay los niumeros
cuanticos del quinto estado excitado 6#)236. Enuentre qué ntcleos decaen poro por captura
electronica abp,U%3y cudles son las energias (Q) liberadas para estos dectigiien



Datos nucleares
http://www.nndc.bnl.gov

NuUmeros para agendar
1uma=931.5MeV hc=197.3MeVfm a =S = oLo
Mpc?=938.3 MeV  M;c?=939.6 MeV  Mec?= 511 keV

Formula semiempirica para la energia de ligadura

_ A2
B(AZ) = aA—aA?®—az?A 13— aa@ + OA1/?
con
A par—par
o0 = 0 par—impar

—A impar—impar

ay = 15.56 MeV,as = 17.23 MeV,a; = 0.697 MeV,a; = 23.285 MeV yA = 12.0 MeV.



